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I-UVOD 

 
 
a) Osvrt na značaj i aktuelnosti teme 
 

Penzioni sistem je vrlo bitan deo ekonomskog, socijalnog i finansijskog sistema 
jedne zemlje. Penzije su, pre svega, ekonomska kategorija jer predstavljaju štednju 
stanovništva, kada je ono radno aktivno, za starost. One su socijalna kategorija jer 
predstavljaju prihode starih ljudi koji nisu u stanju da zahvaljujući svom radu zaranuju za 
život. Na kraju, penzije su i finansijska kategorija. Sa jedne strane, ovo zato što su 
penzije deo javne potrošnje, a kao takve i deo javnih finansija jedne zemlje. Sa druge 
strane, u poslednje vreme sa reformom penzionog sistema, privatni penzioni fondovi 
koji predstavljaju štednju za starost, su jedni od najznačajnijih institucionalnih investitora 
na finansijskim tržištima širom sveta i imaju veliki uticaj na finansijske sisteme zemalja. 

Penzioni sistemi većine zemalja u svetu se zasnivaju na sistemu tekućeg 
finansiranja. Ovaj sistem je karakterističan po tome što oni koji rade, preko doprinosa, 
finansiraju penzije onih ljudi koji su završili svoj radni vek. Menutim, ova vrsta 
menugeneracijske solidarnosti nije održiva na duži rok 
. 
 
 
b) Predmet i cilj istraživanja 
 

Glavni razlozi za cilj istraživanja i odabir teme  su demografske i finansijske 
prirode. Za održivost ovakvog penzionog sistema demografski faktori nisu povoljni zbog 
starenja stanovništva i sve većeg udela starijih od 65 godina u ukupnom stanovništvu, 
sa jedne, i niske stope fertiliteta, odnosno broja novoronenih, sa druge strane. 
Posledica ovoga je veći pritisak na finansijskoj strani jer trenutno zaposleni nisu u stanju 
da, bez povećanja doprinosa, finansiraju penzije. Na reforme penzionog sistema veliki 
uticaj ima i proces globalizacije, odnosno proces integracije svetske privrede. Ovo se 
može videti u istočnoj Evropi gde zemlje koje se nadaju da će se pridružiti Evropskoj 
uniji moraju smanjivati svoje fiskalne deficite i ograničiti ukupne pritiske dugova1. Ovo 
su koraci koji zahtevaju smanjenje ulaganja u penziono osiguranje i moraju se preduzeti 
pre samog pristupa EU. Takođe, da bi povećale konkurentnost svojih preduzeća, 
države moraju da smanjuju poreska opterećenja, a samim tim i doprinose, što rezultira 
u smanjenju troškova penzionog osiguranja. Imajući ovo u vidu, jasno je da su 
neophodne reforme penzionog sistema ne samo u zemljama u tranziciji već i u svim 
zemljama koje dominantno imaju ovaj sistem. S tim u vezi, ovaj rad ima za cilj da ukaže 
na trenutno stanje kao i da predloži potencijalna rešenja koja bi penzioni sistem učinila 
stabilnim i održivim na dugi rok. 

 
1.  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
2.  
3.  

http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com

